
p Interrogazione n. 212
presentata in data 23 febbraio 2001
a iniziativa del consigliere Pistarelli
“Riconoscimento quota integrativa trattamento economico Direttori sanitario e ammini-
strativo ASL 8 di Civitanova Marche”
a risposta scritta

Il sottoscritto Fabio Pistarelli, Consigliere regionale del gruppo di AN,
Premesso:
che con delibera n. 1466 del 29 dicembre 1995 il dott. x, all’epoca Direttore generale della ASL 8 di

Civitanova Marche, riconosceva agli allora Direttori sanitari dott.ssa y, ed amministrativo dott. x della
stessa ASL l’incentivazione o “quota integrativa” del trattamento economico prevista dall’articolo 1/5
d.p.c.m. del 19 luglio 1995 n. 502;

che successivamente, con proprio atto del 1996, l’allora Assessore regionale alla sanità Mascioni
comunicava a tutti i Direttori generali delle ASL delle Marche che, mancando ancora la fissazione degli
obiettivi ai fini della corresponsione della sopra richiamata quota integrativa del trattamento economi-
co, gli stessi direttori avessero dovuto annullare in sede di autotutela le incentivazioni in precedenza
eventualmente riconosciute;

che risulta come la ASL 8 di Civitanova Marche, a differenza di altre Aziende, non abbia mai
provveduto in tal senso, ed anzi che nei successivi anni 1996 e 1997 sono state nuovamente attribuite
quote integrative del trattamento economico ai direttori sanitario e amministrativo;

che tale questione appare sotto molti profili di dubbia legittimità, tanto è vero che solo nel 1997 la
Giunta regionale ha emesso atto deliberativo n. 1795 del 7 luglio 1997, peraltro integrato con
deliberazione n. 1986 del 3 agosto 1998, con il quale si fissavano i criteri e gli obiettivi da porre a base
delle valutazioni dei direttori generali, anche ai fini della corresponsione della quota integrativa del
trattamento economico degli stessi direttori generali, sanitari e amministrativi;

che infatti solo con successiva delibera di Giunta n. 2914 del 23 novembre 1998 la Giunta regionale
effettuava la prima verifica sui Direttori delle ASL, decidendo peraltro di non riconoscere alcuna
incentivazione, e limitando la verifica dei risultati ottenuti ai fini del disposto di cui all’articolo 1 comma
6 del d.l. 512/1994 (legge 590/1994);

che pertanto fino ad almeno tutto l’anno ’98 vi è il dubbio che potesse essere erogato ai Direttori
sanitari e amministrativo alcun incentivo, mancando le condizioni di legge;

che invece si è venuti a conoscenza che l’attuale Direttore amministrativo dell’ASL 8 dott. z e il
Direttore sanitario dott. w hanno, addirittura, proposto una controversia di lavoro per vedersi ricono-
sciute anche nell’anno ’98 le quote integrative del trattamento economico, e che la controversia è
tuttora pendente;

Per quanto premesso con il presente atto si
INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere :
1) se risulta che dal 1995 la Azienda sanitaria locale 8 di Civitanova Marche abbia erogato ai Direttori

sanitario e amministrativo la quota integrativa del trattamento economico;
2) per quali anni ciò sia avvenuto e sulla base di quali criteri, così come stabilito dall’articolo 1/5

d.p.c.m. 502/1995 e quali siano stati gli importi integrativi assegnati;
3) se siano da considerarsi legittime la procedura seguita e le conseguenti decisioni;
4) in caso contrario quali iniziative ha assunto o intenda assumere la Giunta regionale in merito agli

atti compiuti dalla ASL 8;
5) se risulta e quale sia lo stato dei procedimenti pendenti presso la sezione lavoro del Tribunale di

Macerata, promossi dagli attuali Direttori sanitario e amministrativo della ASL 8 di Civitanova
Marche e quale sia stata la posizione anche processuale assunta dalla Regione Marche.


